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8 ugers høring af projekt om nyt vandløb uden om Terndrup Mølledam.

Rebild Kommuner har med baggrund i udpegning og efterfølgende tilsagn til penge fra Miljøstyrelsen, besluttet, at der vil blive søgt om, at gennemføre et projekt hvor Skibsted Å og Terndrup Bæk føres uden om Mølledammen i Terndrup. Projektet tænkes gennemført, ved at anlægge et nyt vandløb fra vejunderføringen op til starten på mølledammen, og derefter langs Mølledamsvej, hvor vandløbet og søen adskilles af en jorddæmning der har en krone bredde på 2 meter. Den nuværende fisketrappe vil delvist blive på sin nuværende placering, men vil ikke fremover være funktionel. 
Offentliggørelse:

Projektet vil blive offentliggjort på Rebild Kommunes hjemmeside onsdag den 30. marts 2022, i henhold til § 24 i bekendtgørelse om vandløbsregulering og –restaurering m.v. (Bek. Nr. 834 af 27. juni 2016 med senere ændringer) og udsendes til diverse parter i vandløbssager.

Projektets indhold:

Fisketrappen i Terndrup er udpeget som en spærring i vandplan 1 og vandoplandsplan 2. Det samme er mølledammen, da en sø erfaringsmæssigt vil medføre en noget forøget dødelighed af smolt (1-2 års ørred yngel på vej mod havet).

Rebild Kommune har derfor søgt Miljøstyrelsen om penge til at gennemføre dette projekt. Rebild Kommune har fået et tilsagn fra Miljøstyrelsen til at gennemføre projektet.

Der vil derfor blive etableret en nyt vandløb fra underføringen ved vejen gennem Terndrup og op til mølledammen vestlige ende, der hvor vandløbet løber ud i mølledammen. Den samlede strækning er omkring 330 meter, og stigningen er ca. 3,2 meter. Dette giver et fald på vandløbet på lidt under 10 promille. De 10 promille er det største fald, som miljøstyrelsen giver lov til.

Der vil blive udlagt gydegrus (grus med en størrelse med 85% 16-32 mm grus og 15% 32-64 mm grus) på hele strækningen i 20-30 cm tykkelse. Der vil også blive udlagt håndstore sten spredt ”naturligt” på strækningen. Hvis det er nødvendigt for at sikre at vandløbet bliver i det ønskede profil, kan der ligges sikringssten i sving, og hvor det må forekomme nødvendigt.

For ikke at vandløbet skal se nedgravet ud, vil vi forsøge at afgrave den del at terrænet det kan lade sig gøre at fjerne. Dette vi medfører mindre stejle brinker, således at vandløbet vil fremstå mere naturligt.

Langs med Mølledamsvej skal vandløbet ligge op til den nuværende brink, hvor udhængende græs vil blive afgravet/afklippet. Bunden af det nye vandløb vil blive ca. 1,2 meter bredt. Brinken på dæmningen ind mod vandløbet skal have en hældning på1:1,5. Kronen på dæmningen bliver 2 meter bred, således der kan fiskes fra dæmningen. Dæmningen ud mod søen skal have en hældning på 1:1. I kærnen af dæmningen skal der sættes en plastik/kunststofkøreplader der skal stå på højkant og ligge på langs. Udover muligheden for at komme ud på dæmningen fra det nuværende grønne område, bliver der 2 broer fra Mølledamsvej ud til dæmningen. 
For at sikre vandstanden i Mølledammen, skal der være et rør fra vandløbet til mølledammen. Dette tænkes at være et ø160 mm rør, hvis overkant skal sættes i højde med det fremtidige vandspejl i mølledammen.

Dette nye rør der skal have indløb vinkelret på vandløbet og bag en trævæg, for at sikre at der ikke indtrækker neddriftende smolt.    
Med hensyn til placering, se vedlagte kort. 

Hvis du har ændringsforslag til det foreslåede, har du 8 uger til at fremsende dine eventuelle ændringer eller forslag. Herefter vil Rebild Kommune tage stilling til det du har sendt.

Eventuelle indsigelser eller bemærkninger til projektet kan inden 8 uger sendes skriftligt til:

Rebild Kommune, Center Natur og Miljø, Hobrovej 110, 9530 Støvring, raadhus@rebild.dk, da Rebild Kommune er projektejer. Bemærkningerne skal være kommunen i hænde senest onsdag den 25. maj 2022.
Efterfølgende vil den endelige vandløbsretlige afgørelse blive tilrettet, i det omfang det er muligt, og den vil blive udsendt. Denne afgørelse kan der klages over i 4 uger.
Spørgsmål kan rettes til Ivan Holm via mail: ivho@rebild.dk eller på telefon 9988 9958.

Der vil i april 2022 blive afholdt et borgermøde. Dette vil blive annonceret i Hadsund Folkeblad.

Med venlig hilsen

Ivan Holm
Miljøtekniker
Lodsejere rund om Mølledammen.

Diverse organisationer samt borgerforeningen.

· Naturstyrelsen, nst@nst.dk 

· Nordjyske museer, historiskmuseum@aalborg.dk 

· Slots- og Kulturstyrelsen, post@slke.dk 

· Danmarks Naturfredningsforening, dnrebild-sager@dn.dk 

· Danmarks Naturfredningsforening, Samrådet, v/Thorkild Kjeldsen, thorkild.kjeldsen@mail.tele.dk 

· Danmarks Sportsfiskerforbund, post@sportsfiskerforbundet.dk  og lbt@sportsfiskerforbundet.dk  samt himmerland@sportsfiskerforbundet.dk  

· Danmarks Fiskeriforening, mail@dkfisk.dk 

· Dansk Ornitologisk Forening, natur@dof.dk  og rebild@dof.dk
· Ferskvandsfiskeriforeningen i Danmark Niels Barslund nb@ferksvandsfiskeriforeningen.dk  

· Fiskeriinspektoratet mail@fiskeristyrelsen.dk, frederikshavn@fiskeristyrelsen.dk 

· Dansk fritidsfiskerforbund, formand Arne Rusbjerg, teamstr@gmail.com 

· Aktive Fritidsfiskere i Danmark, afid@aktivefritidsfiskere.dk  og stormyleif@gmail.com 

· Friluftsrådet, fr@friluftsraadet.dk, og Andreas Bekker, ab@hjeds.dk 

· Dansk Entomologisk Forening, def@entoweb.dk
· Kystdirektoratet. kdi@kyst.dk 

· Dansk Mølleforening danskmoller@gmail.com 

· Lindenborg Å sammenslutningen jhylling@gmail.com 
· Borgerforeningen i Terndrup By, der videre formidler høringen til deltagere. borgerforeningen@terndrupby.dk  

Der vedlægges kort.
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